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ОТИОСНО: финансиране за закупуване на Лабораторна система 

за цялостен уринен анализ LabUMat 2 и UriSed 3 Pro за нуждите на 

Отделение по клинична лаборатория на УМБАЛ Бургас АД 

УВАЖАЕМИ ОБЩИИСКИ СЪВЕТИИЦИ, 

От съществено значение за качествено и навременно здравеопазване е 

консенсусът между държавната и местна власт, политическите сили, бизнес среди и 

гражданските организации. 

УМБАЛ Бургас е най-голямата болница на територията на Югоизточна България. 

Съгласно разрешение за лечебна дейност УМБАЛ Бургас осъществява диагностика и 

лечение на заболявания, когато лечебната цел не може да се постигне в условията на 

извънболнична помощ. Мисията на болницата се осъществява в съответствие с 

действащото законодателство в страната, международните здравни договори и 

конвенции, основните принципи, залегнали в Националната здравна стратегия, както и 

етичния кодекс на съсловната организация на лекарите и професионалистите по здравни 

грижи в България. От създаването си тя е многопрофилна и с доминиращо регионално 

значение. Основна цел е повишаване качеството на здравните услуги и осигуряване на 

висококвалифицирано медицинско обслужване. 

Към настоящия момент УМБАЛ Бургас разполага с Клинична лаборатория с най- 

високото III ниво на компетентност в съответствие с утвърдения медицински стандарт 

по „Клинична лаборатория". Дейността на Клинична лаборатория е акредитирана от 

Министерството на здравеопазването с максимална оценка и е изцяло съобразена с 

изискванията на медицинския стандарт по Клинична лаборатория. Лабораторията 

разполага с високотехнологична апаратура, използваща световно утвърдени аналитични 

методики и отговаряща на всички изисквания за надеждност, прецизност и висока 

производителност. 

Продуктовата листа на звеното е богата и покрива в пълен обем всички сектори 

на клиничната лаборатория - хематология, хемостазеология, качествен и количествен 



Продуктовата листа на звеното е богата и покрива в пълен обем всички сектори 

на клиничната лаборатория - хематология, хемостазеология, качествен и количествен 

уринен анализ, анализ на хормони и туморни маркери, на телесни течности - пунктати 

(плеврален, перитонеален, гръбначно-мозъчен, ставен), конкременти. Лабораторията 

участва в НСВОК (Национална система за външна оценка на качеството) още от самото 

й създаване и винаги е показвала отлични резултати. Извършва се и стриктен, 

ежедневен, вътрелабораторен качествен контрол който е гаранция за високо качество и 

достоверност на лабораторните резултати. Внедрена е Лабораторна информационна 

система, която генерира персонален идентификационен бар - код за всеки пациент, 
., 

които съдържа данни за пациента, вида на назначените анализи и отделението, което ги 

изисква. Така информацията става достъпна и се разчита автоматично от 

анализаторите, на които се извършват изследванията, което свежда до минимум 

възможностите за грешки, а всички резултати се съхраняват на сървъра на 

лабораторията с години. Осигурен е целогодишен, денонощен режим на работа, а на 

територията на Спешно отделение е разположена Спешна лаборатория. Всички 

изследвания могат да се извършват и срещу заплащане по утвърден ценоразпис. 

Всичко по-горе описано показва безспорните възможности на лабораторията, които се 

използват в максимална степен от специалистите опериращи с апаратурата. Въпреки 

съвременното оборудване на клиничната лаборатория в УМБАЛ Бургас й липсва 

автоматизирана система за цялостен уринен анализ, която система би позволила на 

специалистите да предоставят един комплексен и завършен висококачествен продукт и 

да повишат значително ефективността, бързината и точността при обработката на 

пробите. Въвеждането на такава система ще намали времето за анализ, ще ограничи 

възможносrга за субективни грешки, ще оптимизира работния процес и ще осигури по- 

надеждни и стандартизирани резултати в полза на пациентите и клиницистите. Това от 

своя страна ще допринесе за по-добра диагностика, своевременно лечение и 

повишаване на общото качество на лабораторната дейност. 

Освен качествени лабораторни анализи в УМБАЛ — Бургас АД се провеждат и следните 

учебни дейности: 

1. Клинично обучение на студенти по медицина; 

2. Клинично обучение на студенти по специалности от професионално 

направление "Здравни грижи"; 

З. Следдипломно обучение за придобиване на специалност в системата на 

здравеопазването. 

Във връзка с всичко описано до тук предлагаме в бюджета на Община Бургас за 

2026 г. да бъде заделен ресурс в размер на 46 000 евро, с който да се закупи и 

предостави на УМБАЛ Бургас АД лабораторна система за цялостен уринен анализ 

LabUMat 2 и UriSed 3 Pro за нуждите на Отделение по клинична лаборатория, която би 

повишило качеството на предлаганата услуга, както и компетентностга на работешите 

и обучаващите се в лечебното заведение. 

С оглед на гореописаното и на основание на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от 

ЗМСМА, предлагаме Общинския съвет да вземе следното 



    

РЕШЕНИЕ: 

 

   

 

 

1. Община Бургас да предприеме необходимите дейетвия по финанеиране за 

закупуване на лабораторна сиетема за цялоетен уринен анализ LabUMat 2 и 

UriSed 3 Pro за нуждите на Отделение по клинична лаборатория на УМБАЛ 

Бургас АД. 

2. Да бъдат заложени в Бюджет 2026 на Община Бургас средетва в размер на 

46 000 евро за закупуване на лабораторна еиетема за цялостен уринен анализ 

LabUMat 2 u UriSed 3 Pro за нуждите на Отделение по клинична лаборатория 

на УМБАЛ Бургас АД. 

Приложение: 

- Писмо от доставчик на медицинска апаратура е характериетики на предлагания 

продукт. 
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